

ОСИННИКИ



Время и Жизнь

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№108 (12323)

Четверг, 22 сентября 2011 года

Газета издается с 1933 года

Под ключ



17 сентября в нашем городе стали новоселами 90 семей. В этот день были сданы в эксплуатацию два 45-квартирных дома на ул. Ефимова, на строительство которых было направлено более 105 миллионов рублей. Счастливыми обладателями нового жилья стали переселенцы с подработанных территорий.

Дома оборудованы приборами учета воды, теплосчетчиками и счетчиками пожаротушения. Новоселам наверняка пришла по душе и современная отделка квартир, сданных под ключ, и благоустройство дворовой территории.

О. СТРОГАНОВА.

Передать настроение времени

Знай наших!

Педагоги и обучающиеся станции ответственно готовились к этому мероприятию: сделали косметический ремонт, подготовили выставочный зал, обновили столы, стулья. Благодаря коллективу ООО «Партнер» и его руководителю В. А. Паукку сделан ремонт отопительной системы.

Выставочная деятельность невозможна без вдохновения, эмоционального подъёма. Коллективное творчество дает возможность каждому ребёнку наилучшим образом проявить себя. В зале на стенде красовались самолеты-боевики и космическая техника, подготовленные коллективом обучающихся объединения экспериментального конструирования, боевые корабли и торговые суда, сделанные руками обучающихся судомодельного объединения. Порадова-

ла присутствующих то, что модели, изготовленные ребятами из радиотехнических объединений, можно было опробовать на практике - покатать радиоуправляемый броневик, танк, автомобили. Учащиеся с интересом рассматривали представленные модели, внимательно слушали педагогов, которые показывали экспонаты и подробно рассказывали о них.

Особое место на выставке отводилось макетам, которые, как всем известно, могут передавать удивительные краски, настроение времени, помочь окунуться в естественный мир ар-

хитектурного чуда. В экспозиции были представлены архитектурно-художественные проекты: «Красная

площадь», «В стране робототехники», «Планета чудес» и другие. Всех восхитил проект «Есть только миг», который подготовили обучающиеся

Выставка оставила в душе каждого ребенка теплые впечатления и желание применить свои силы в техническом творчестве.
Л. ПОГУДИНА.



Новости Кузбасса

Средняя заработка бюджетников области в течение 2011 года вырастет как минимум на 16,5%.

Об этом сообщил губернатор А. Г. Тулеев. Обращаясь к кузбассовцам он подчеркнул, что вопрос повышения заработной платы остается одним из главных в социальной политике руководства области. Этот вопрос решается комплексно - зароботная плата различным категориям работников повышается поэтапно.

Так, с 1 сентября этого года устанавливается ежемесячная надбавка медицинским работникам, которые работают в образовательных учреждениях: 2450 рублей с учётом районного коэффициента старшему и среднему медицинскому персоналу (врачам, фельдшерам, медсёстрам); 1150 рублей – младшему обслуживающему персоналу (санитарам).

Еще с 1 сентября увеличивается зарплата наименее оплачиваемых, но очень значимых категорий работников музеев и библиотек. Им добавляется 1300 рублей с учётом районного коэффициента. Такую доплату будут получать хранители фондов, научные сотрудники, музеиные смотрители, экскурсоводы, художники-реставраторы, библиотекари, библиографы, методисты, специалисты по информационным технологиям, заведующие и специалисты отделов. Всего – 2 тысячи 600 человек.

А с 1 октября пройдет индексация уже повышенной заработной платы всех бюджетников: учителей, врачей, работников культуры, спорта, социальной защиты ещё на 6,5%.

На все эти цели необходимо 4 млрд. 390 млн. рублей в год. Контроль за исполнением распоряжений поручен заместителям губернатора: С. Н. Ващенко, Е. Л. Рудневой, А. С. Сергееву.

Напомним, что с 1 июня этого года был повышен фонд оплаты труда всем работникам бюджетной сферы на 10%. Это: учителя, врачи, работники культуры, спорта, социальной защиты. Всего – 276 тысяч человек. В целом же по России этот индекс составил только 6,5%.

Таким образом, зара-

ботная плата учителей уже в этом году в Кузбассе будет на уровне средней по экономике региона. Как известно, такую задачу перед регионами поставил Председатель Правительства РФ В. В. Путин. Кемеровская область станет одним из первых субъектов РФ, решивших эту задачу.

Областная кампания по уборке зерновых преодолела 70-процентный рубеж. Хлеб убран с 480 тысяч гектаров земель. Аграрии области намолотили 900 тысяч тонн зерна.

Ближе всех к завершению уборочных работ хлеборобы Гурьевского района – 86,7%, Ленинска-Кузнецкого – 79,1% и Крапивинского района – 77,3%.

Средняя урожайность по области составляет 18,9 ц/га. Лидерами по этому показателю на сегодня являются про-копчане, где урожайность равна 21,1 ц/га. Немного уступают им селяне Кемеровского, Чебулинского и Маринского районов с показателями 20,6 и по 20,5 ц/га соответственно.

Еще несколько хозяйств области сегодня завершили уборку зерновых.

Обогатительная установка Калтанского разреза («Кузбассразрезуголь») произвела первый миллион тонн угля с момента ввода в строй.

Заработала установка в 2003 году. За этот период было переработано почти пять миллионов тонн отходов производства (разубоженной горной массы).

По оценкам специалистов, при открытой добыче в отвалы уходит 8-10% угля. Используя обогатительную установку с круто-наклонным сепаратором, из угольных отходов можно получать готовый сортовой уголь.

За сезон 2011 года участок разреза планирует переработать чуть более 600 тыс. тонн разубоженной горной массы и произвести 130 тыс. тонн готовой продукции.

Всего в компании действует десять подобных установок.

ПРЕСС-СЛУЖБА АКО.

Школьные новости**«Тропками туриста-краеведа»**

Туристический слет под таким названием по традиции прошел в школе №4. В нем принимали участие все обучающиеся школы с 1-го по 9-й классы.



Для начального звена (1 - 4 классы) мероприятие было проведено в игровой форме, ребята проходили полосу препятствий на территории школы. Младшие школьники показали хорошие для своего возраста результаты и высокий уровень знаний. Всем было весело и интересно.

У среднего звена (5 - 9 классы) турслет проводился на территории пруда в районе БИСа. Ребятам предстояло пройти несколько этапов: укладка рюкзака, переноска пострадавшего, оказание первой медицинской помощи, сигналы оказания помощи, зеленая аптека, хождение по бревну, спуск-подъем, разжи-

жение костра, установка палатки, вязание узлов.

Усилиями педагогов школы турслет получился увлекательным, стал хорошей пропагандой здорового образа жизни и правильной жизненной позиции. Конечно, все участники устали, но были счастливыми и отдохнувшими.

Подобные мероприятия воспитывают в детях чувство патриотизма, любовь к малой родине, городу, ведь только так мы можем вырастить здоровое и сильное поколение.

Н. ВИНЕНКО,
заместитель
директора по
воспитательной
работе МС(К)ОУ
«Школа №4».

«Унылая пора! Очей очарование!..». Какие прекрасные строки... Но осень дарит нам не только буйство красок, прекрасные воспоминания о лете, хлопоты об урожае. По сути осень для многих из нас - начало новой жизни. Некоторые со мной не соглашаются (ведь символом новой жизни всегда считалась весна), но те, у кого есть детки, поймут, в чем дело.

Для жителей нашей страны осень ассоциируется с первым сентябрь, а это значит, родителям нужно позаботиться о том, чтобы собрать ребенка в школу, полностью изменить ритм своей жизни, а у самих школьников начинаются трудовые будни - ну чем не новая жизнь? В этом году мы уже отметили праздник с красивым названием - День знаний. Все цветы подарены, все красивые слова учителям сказаны, волнения родителей и детей углеглись. А ведь многие не знают, что осень преподносит нам еще один праздник - **27 сентября отмечается День дошкольного работника.** Вот именно о нем мне хотелось бы поговорить.

Может быть, для тех, кто перевернул страничку жизни под названием детский сад, это вовсе не праздник, но не надо забывать, что все мы родом из детства. Наверняка вы и сами замечали: в суете быстротечной жизни мы часто не помним, что было с нами днем раньше, а воспоминания из детства всплывают в сознании четко, до деталей, выглядят очень яркими. Уверена, что каждый из нас помнит свой родной детский сад, своих воспитателей, нянечек, товарищей, детсадовские будни и праздники.

Дары природы - на школьной выставке

«Осень - пора золотая!» - это знает каждый ученик школы №33. Знает потому, что все ребята работают с родителями на приусадебных участках, с учителями - на территории школы.

Участок рядом со школой всегда выглядит цветущей клумбой. Вот и в этом году, проходя мимо, и дети, и взрослые любуются яркими цветами, замысловатыми клумбами.



А какие только овощи, фрукты, ягоды они ни выращивают! Мы увидели это на школьном конкурсе «Дары осени». Ни один ученик и преподаватель не остался равнодушным. На выставке было представлено более 80 работ. Оригинальные поделки из овощей сделали учащиеся начальных классов. О. Жукова составила овощной букет. Е. Моисеева тыкву превратила в карету Золушки. В. Волошин из

морковки вырезал зайца. Удивительные поделки изготовили учащиеся 1а класса (классный руководитель С. В. Насырова). А. Каленина в свекле увидела суслика. К. Яновская из овощей сделала трёх пороссят. А. Швецов превратил картошку в ёжиков. Ученица 2б класса М. Мартынкина (кл. рук. О. В. Парфёнова) представила на выставку удивительные поделки из картошки. Всем очень понравился нежный букет из роз учащихся 9а класса (кл. рук. Л. Ю. Проворкина) и миниатюрная работа «Дерево желаний» С. Сипкина, ученика 8-го класса (кл. рук. Л. А. Рябухина).

В номинации «Мой чемпион» лучшими были признаны: «Королева осени» - тыква весом 28 кг (Светлана Тырышкина); «Чудо-свёкла», 3,150 кг, представленная Лидой Цаер; «Эх, картошка», 950 г (Вика Гордель).



Надеемся, что такие выставки будут чаще устраиваться в нашей школе. Ведь они развивают творчество ребят, сплачивают классный коллектив.

С. ТЫРЫШКИНА,
ученица 9а класса.

Страница жизни под названием детский сад

Теперь мы и сами стали родителями, более того, моей семье удалось решить насущную житейскую проблему - устроить ребенка в детский сад, а именно - в детсад №19 «Ромашка», что в поселке Тайжина. И вот нас пригласили на родительское собрание. Соглашусь с утверждением, что первое впечатление самое сильное: когда мы с остальными родителями пришли в садик, показалось, что это другой мир, другое измерение. Не скажу, что меня тогда поразили роскошь и богатство, нет - скорее, поразила атмосфера, которая царила в этом дошкольном учреждении: атмосфера тепла, уюта, любви к детям, к своей профессии. Приятно удивляло все: выбор цветовой гаммы, красочно оформленные стенды, поделки, изготовленные своими руками... Во всем чувствовалась творческий подход, знание своего дела. Думаю, для многих родителей первый год пребывания ребенка в садике - не самая лучшая пора в жизни, не так-то просто деткам привыкнуть к новой для них жизни, освоить сложнейшую науку общения, просто

Наверняка вы замечали:
в суете быстротечной жизни мы часто не помним, что было с нами днем раньше, а воспоминания из детства всплывают в сознании четко, до деталей, выглядят очень яркими.

научиться с утра и до вечера быть без мамы. Но это время как-то незаметно миновало и теперь вспоминается с теплотой и улыбкой, а наши детки тем временем - уже воспитанники старшей группы.

Без преувеличения могу сказать, что нам очень повезло с воспитателями, работающими в этой группе. Это Ирина Вадимовна Койнова и Ольга Ивановна Чердынцева. Секрет их работы заключается, на мой взгляд, в большом педагогическом стаже, в умении находить подход к ребенку, в их терпимости, бесконечной любви к детям. Судить о работе воспитателей мы можем по нашим детям. Когда видишь их горящие глаза, слушаешь сбивчивые рассказы о детсадовской жизни, становится понятно, что воспитатели работают с полной самоотдачей, преданы своей профессии, творчески подходят к любому делу. Не устаю удивляться насыщенности и разнообразию воспитательно-образовательных мероприятий, проводимых в садике, и, судя по восхищенным рассказам сынишки, они носят

не назидательный характер, а интересны и познавательны. Часто воспитатели вовлекают в воспитательный процесс и самих родителей, призывают к совместному творчеству с детьми, и нам невольно приходится вспоминать азы рисования, лепки, проявлять фантазию. Признаюсь, очень приятно заходить в наш детский сад перед каким-либо праздником, сразу замечаешь, как все вокруг преображается, оживает, становится особенным. Выставка детских рисунков, праздник мыльных пузырей, разучивание стихов к Дню шахтера, показ кукольного спектакля, оформление стенда к Дню пожилых людей с использованием фотографий бабушек и дедушек... и т. д. и т. п. Для чего все это? Для галочки? Думаю, что нет. Уверена, что наши педагоги вкладывают в это частичку своей души.

Родители часто скупаются на похвалу воспитателям. Нам проще высказать претензии, проявить недовольство, а добрых слов мы почему-то стесняемся, порой не считаем нужным поблагодарить за труд и старание.

Спешим исправить свою ошибку и сказать спасибо за доброту и заботу о наших детках. Если считать, что детский сад для ребенка - связующее звено на пути к самостоятельной, сознательной жизни, то с полной уверенностью можно сказать, что с такими воспитателями это звено не будет слабым. Мы от всей души поздравляем вас и весь коллектив детского сада «Ромашка» с наступающим профессиональным праздником.

Ю. ЛЫСЕНКО.

**Внимание:
отопительный сезон**

Согласно статистике ежегодно во время отопительного сезона происходит 30-40% пожаров от общего количества пожаров в жилье по причине нарушения правил пожарной безопасности и эксплуатации печей отопления. Исходя из этого, отдел надзорной деятельности г. Осинники напоминает всем гражданам о необходимости строгого соблюдения следующих требований:

- перед началом отопительного сезона печи и другие отопительные приборы должны быть проверены и отремонтированы;

- печи и другие отопительные приборы должны иметь установленные нормами противопожарные разделки (отступки) от горючих конструкций, а также без прогаров и повреждений предтопочный лист размером не менее 0,5x0,7 м;

- очищать дымоходы и печи от сажи необходимо перед началом, а также в течение всего отопительного сезона не реже одного раза в три месяца;

- при эксплуатации печного отопления запрещается:

- оставлять без присмотра топящиеся печи, а также поручать надзор за ними малолетним детям;



- применять для разжига печей бензин, керосин, дизельное топливо и другие легковоспламеняющиеся и горючие жидкости;

- перекаливать печи.

5. Зола и шлак, выгребаемые из топок, должны быть пролиты водой и удалены в специально отведенное для них безопасное место.

6. На чердаках все дымовые трубы и стены, в которых проходят дымовые каналы, должны быть оштукатурены и побелены.

Соблюдая вышеуказанные требования пожарной безопасности, вы обережете себя и свой дом от пожара.

А. ПОБИРСКИЙ,
зам. главного
госинспектора
г. Осинники
по пожарному
надзору.

«Шахтерская доблесть Кузбасса»

Выставка под таким названием продолжает свою работу в Архивном управлении города Осинники. Её открытие было приурочено к празднованию Дня шахтера.

Посетители выставки познакомятся с развитием Осинниковского рудника начиная с 30-х годов, когда он стал одним из основных поставщиков угля Кузнецкого металлургического комбината. Экскурсовод расскажет о годах больших трудовых дел, нелегких побед, а также о героических тружениках тех лет. Это Андрей Леонтьевич Родионов, Дмитрий Васильевич Шмаков, Илья Бизяев, Павел Пантелейевич Ермак, Алексей Пахомович Криворучко, Авраам Филиппович Красилов, Петр Никифорович Константинов и многие другие.

В трудное для страны время, с 1939 по 1952 годы, Алексей Степанович Ременский был директором шахт №4, «Капитальная-2» и «Капитальная». Шахты под его руководством добывались высоких производственных показателей, выполняли план добычи угля. А в тяжелом 1942 году шахта №4, возглавляемая А. С. Ременским, единственная во всем угольном бассейне выполнила план. За это Алексея Степановича наградили орденом Ленина. В 1948 году ему было присвоено звание «Лучший начальник шахты рудника».

Всю свою жизнь посвятил шахте ветеран угольной промышленности, заслуженный шахтер Иван Павлович Ходыкин. Он прошел путь от рядового забойщика до управляющего трестом.

На стеллажах также представлены документы и фотографии участников Великой Отечественной войны. Это Семен Петрович Иваринен, Гаврил Семенович Фатькин, Анастасия Григорьевна Вагина, Мария Павловна



Бочарникова. Все они в мирное время с полной отдачей сил трудились на шахте и не раз становились победителями социалистического соревнования.

С 1936 по 1960 годы трудился на шахте «Капитальная-2» Иван Алексеевич Кулешов. Вначале он работал забойщиком, потом горным мастером, начальником участка. Иван Алексеевич был награжден орденом Трудового Красного Знамени, медалями «За трудовую доблесть», «За трудовое отличие», он полный кавалер знака «Шахтерская слава».

На выставке представлены личные документы, фотографии и награды прославленных шахтеров: Виталия Ивановича Безносикова, Федора Монюшко, Владимира Васильевича Долгих, Николая Ивановича Погребняка, Бориса Павловича Старунова, Владимира Томасовича Геппа, Александра Васильевича Панова, Артура Филипповича Нагрелли.

Посетители наверняка остановятся у стенда с орденами и медалями Анатолия Филипповича Шаталова. Он пришел работать на шахту «Капи-

тальная» в 1949 году шестнадцатилетним пареньком. Трудился крепильщиком, подземным горнорабочим, был бригадиром проходческой бригады. В 1968 году А. Ф. Шаталову было присвоено звание «Ударник коммунистического труда». За свой добросовестный, безупречный труд он был удостоен ордена «Знак Почета». А в 1982 году, когда шахту награждали орденом Трудового Красного Знамени, такой же орден вручили и Анатолию Филипповичу. 44 года проработал Анатолий Филиппович на родном предприятии, неоднократно становился победителем социалистического соревнования. Он является ветераном труда угольной компании «Южкузбассуголь».

Документы Леонида Александровича Ильенко рассказывают о том, что начал он свой трудовой путь в 1975 году. Работал в Осинниковском шахтопроходческом управлении. Леонид Александрович принимал участие в строительстве шахт «Шушталепская», «Алардинская», на возведении нового ствола «Капитальной». Его имя внесено в Книгу почета Осинниковского ШПУ. Он награжден знаками «Победитель социалистического соревнования 1980 года» и «Ударник одиннадцатой пятилетки». За выполнение планов и социалистических обязательств 12-й пятилетки в 1988 году Леониду Александровичу было присвоено звание «Стахановец перестройки». В 1994 году он перешел работать на шахту «Капитальная» на проходческий участок №7 бригадиром, где трудился до 2006 года. Леонид Александрович награжден медалью «За служение Кузбассу», является полным кавалером знака «Шахтерская слава», имеет множество грамот за свой многолетний безупречный

труд.

Имя Виктора Николаевича Маршева, горнорабочего очистного забоя шахты «Кузбасская», стало широко известно в середине 70-х годов, когда он и Виталий Иванович Безносиков установили новый всесоюзный рекорд по добыче угля на отбойный молоток. Позднее Виктор Николаевич стал бригадиром комплексно-механизированного участка. На этом участке состоялось внедрение нового комплекса КТМ. На нем установили рекорд, выдав на гора 5289 тонн угля в сутки. За внедрение этого комплекса Виктор Николаевич Маршев в 1988 году был награжден серебряной медалью ВДНХ СССР. Его добросовестный труд отмечен почетными грамотами, знаками «Ударник девятой пятилетки» и «Победитель социалистического соревнования 1979 года», медалью «За служение Кузбассу», орденом Трудовой Славы III степени. Виктор Николаевич является полным кавалером знака «Шахтерская слава», ветераном труда угольной компании «Южкузбассуголь». Все эти награды можно увидеть на стенах выставочного зала.

Для выставки «Шахтерская доблесть Кузбасса» архивисты собрали документальный материал лишь о небольшой части заслуженных шахтеров нашего города. Эта работа неизменно будет продолжена.

Е. БАБИЧЕВА,
начальник
Архивного управления.

Приглашаем наших горожан посетить выставку «Шахтерская доблесть Кузбасса»!

График работы: понедельник - четверг с 9-00 до 17-00, пятница - с 9-00 до 14-00. Обед - с 12-00 до 13-00.

Выставка бесплатная.
Наш адрес: ул. Революции, д. 3 (вход со стороны магазина «Восход»)

Предварительная запись для групповых заявок по тел. 4-33-17.

Память

О начале Войны повествует журнал

Далеко не обо всех подвигах советских солдат в годы Великой Отечественной войны известно нашему поколению. О ком-то мы можем узнать из журналов боевых действий, сохранившихся писем бойцов, а чьи-то геройские поступки навсегда останутся неизвестными. Как началась война? В каких условиях приходилось сражаться с фашистами советским воинам? Всего не рассказать, но, обратившись к журналу боевых действий 170-го минометного полка, проследим, что происходило в нашей стране 70 лет назад и что довелось испытать нашим землякам, которые были солдатами минометной роты минометного полка.

метов, 48 минометов 120 мм и одна рация. Начальник штаба артиллерии 22-й армии полковник Чудин поставил батальону задачу. В ночь на 17-е июля капитан Голик, зам. командира батальона старший лейтенант Беда, начальник штаба лейтенант Мальцев, командир взвода управления младший лейтенант Мордер и 7 мотоциклистов-разведчиков выехали в разведку и рекогносцировку местности в район станции Забелье Калининской области.

Из журнала боевых действий: «17 июля в 4-00 первая мин. рота заняла район обороны на участке 1/690 стрелкового полка 126-й стрелковой дивизии под станцией Забелье, в 8-00 открыла минометный огонь по наступающему противнику, уничтожила два танка и половину роты пехоты противника, своим огнем задержала его движение. Вторая минометная рота 17 июля боя не вела, занимала оборону на втором рубеже в районе г. Новосокольники, к исходу дня была придана 550 стрелковому полку 126 стрелковой дивизии. Третья мин. рота находилась в резерве под г. Новосокольники.

Штаб батальона находился со штабом в этом же городе. В следующие два дня первая и вторая роты вели огонь по пехоте противника, за счет чего удерживали район обороны полков 126-й стрелковой дивизии. В результате боя было уничтожено до 2 батальонов пехоты противника, наши бойцы потеряли 12 человек, трое были ранены, разбиты 4 машины,

потерь материальной части не было. <...> 21 июля 3-я мин. рота в составе 4 взводов совместно с 366-м стрелковым полком 126-й стрелковой дивизии заняли позицию в районе д. Меленка под г. Великие Луки и открыли ураганный огонь из минометов. В результате боя мин. рота своим огнем выбила немцев из города. Штаб противника был уничтожен, захвачено 36 бочек бензина, одна машина фашистов с награбленным имуществом. Противник при отступлении из г. Великие Луки по дороге оставил 7 танков, мотоциклы, велосипеды, штабную машину, радиостанцию и много машин, груженных военным имуществом и боеприпасами. В этом бою наша рота потеря не имела, ранены были двое солдат».

С 12 по 22 августа рота боевых действий не вела. К исходу дня 22 августа противник прорвал передний край обороны и просачивался в направлении восточной окраины г. Великие Луки. Наша разведка установила, что немцы всю ночь на 23 августа по Новосокольническому тракту подбрасывали резервы для наступления. Наутро они начали

читая эти строки, невольно представляешь себе страшную картину начала боевых действий, и жутко становится, мурашки бегут по спине... Сколько же пережили наши соотечественники, сколько горя они повидали?! А ведь приведенные примеры - это только малая часть тех героических подвигов, которые довелось совершить русскому народу в Великой Отечественной войне.

Материал для статьи подготовлен на основе переписанного журнала боевых действий 170-го минометного полка, хранящегося в Центральном архиве Министерства обороны. Предоставил Б. Г. ЧЕРКАСОВ.

Из журнала боевых действий: «22 июня 1941 г. в 12-00 по радио выступил глава Правительства СССР товарищ Молотов, он сообщил о вероломном нападении германского фашизма на нашу Родину».

Со всем личным составом батальона был проведен митинг по поводу начала военных действий. И уже в час ночи была получена правительственный телеграмма о мобилизации. Батальоном командовал капитан И. Н. Голик, комиссар батальона - С. А. Новоселов, начальник штаба - лейтенант С. А. Мальцев. В 10 часов личный состав батальона выступил на марш в пешем строю на станции Юрга-1 для погрузки в вагоны. А 24 июня эшелон прибыл на станцию Бердск. По прибытии на зимние квартиры сразу приступили к формированию батальона по штату военного времени. Формирование 11 ОМИНБ было закончено 29 июня, и уже 1 июля приступили к погрузке в эшелон. По железной дороге батальон следовал четырьмя эшелонами по маршруту: Новосибирск - Омск - Челябинск - Уфа - Куйбышев - Пенза - Тула - Калуга - Вязьма - Ржев - Великие Луки. Первый эшелон в составе 1-й минометной роты, штаба батальона, взвода ПВО и взвода управления батальона 14 июля прибыл на станцию Великие Луки. После выгрузки он был оттянут к деревне Спичино. Вечером командование выехало в штаб артиллерии 22-й армии в г. Невель на доклад к начальнику артиллерии о прибытии и для получения боевых задач. Остальные три эшелона прибывали в Великие Луки вслед за первым с разницей во времени в сутки.

Перед вступлением в бой, на 16 июля, боевая численность батальона насчитывала 988 человек: командование начального состава - 61 человек, младший начальный состав - 148 и рядовой состав - 779 человек. А также имелось 2 легковых автомобиля, 187 грузовых и 8 специальных машин, 13 мотоциклов, 860 винтовок, 6 станковых и 2 зенитных пуле-

продвижение своими танками и пехотой на северо-восточную окраину г. Великие Луки, пытаясь соединиться со своими основными силами на левом фланге фронта. Одновременно противник силою до 2 стрелковых батальонов повел наступление, пытаясь прорвать нашу оборону. Третья мин. рота открыла огонь по наступающему врагу и уничтожила 5 пулеметных точек, одно орудие, 3 машины, истребила батальон живой силы противника. К вечеру 23 августа наступление фашистов было остановлено, на следующий день по приказу командира полка 3-я рота была снята с огневых позиций и последовала на прорыв из окружения с полком на юго-восточную окраину г. Великие Луки.

Из журнала боевых действий: «25 августа с 5 до 9 часов рота своим огнем поддерживала прорыв нашей пехоты из окружения, вела огонь по восточной окраине г. Великие Луки и близлежащих деревень. В 9-00 танками противника рота была отрезана от нашей пехоты. В 11 часов рота была сосредоточена в 5 км на юго-востоке от г. Великие Луки, подверглась бомбардировке авиации противника и обстрелу артиллерийским и минометным огнем. Автотранспорт и материальная часть были уничтожены огнем врага, а часть подорвана и сожжена личным составом роты».

Из окружения наши солдаты вышли 15 сентября на станции Соблаго. В живых остались командир роты старший лейтенант Киян, командир взвода лейтенант Матвеев, старшина роты Березовик, помощник командира роты по технической части Дементьев, несколько сестер и МИС. Остальной личный состав пропал без вести...

ПРАЙС-ЛИСТ

Условия предоставления услуг на телевизионном канале
ТРК «Осинники» для предвыборной агитации

Согласовано:
зам. главы г. Осинники по экономике и коммерции
Утверждаю:
директор ТРК «Осинники»

Телерадиокомпания «Осинники»
Вещание с 12-00 до 24-00 ежедневно
Трансляция канала «ТНТ-Телесеть»

Приложение №1

Попова И. Г. _____ " ____ 2011 г.
Романова Н. В. _____ " ____ 2011 г.
г. Осинники, ул. Революции, 17,
тел. (факс) 4-29-92, 4-52-75
trk_osinniki@mail.ru

ИЗГОТОВЛЕНИЕ			
№	Наименование услуги	Единица измерения	Цена в рублях
1	Видеоролик (муз. сопровождение)	1 сек.	110
2	Сюжет на правах рекламы	1 сек.	60
3	Динамичная заставка	1 сек.	140
4	Статичная заставка с фотографией (муз. озвуч.)	1 сек.	100
5	Составление текста, дикторское озвучивание	1 сек.	40
6	Услуга фотографа	1 час	1500
7	Разработка флаерса, листовки	1 шт.	1600
8	Разработка макета календарь (карманный)	1 шт.	1400

ПРОКАТ			
№	Наименование услуги	Единица измерения	Цена в рублях
9	«Бегущая строка» (до 30 символов)	1 слово	90
10	«Бегущая строка» (от 30 символов)	1 слово	100
11	«Телегазета»	1 слово	90
12	«Рекламный блок»	1 сек.	50
13	Программа «НОВОСТИ»	1 сек.	70
14	Производство других студий	1 сек.	70
15	Производство других студий в программе «Новости»	1 сек.	80

Примечания:

1. При срочном изготовлении вводится повышенный коэффициент - 2.
2. ТРК «Осинники» не предоставляет льгот на изготовление и размещение агитационных материалов.
3. Видеоматериал заказчика для изготовления или проката должен быть качественным.

Требования к материалам заказчика:

Графика:

растровые изображения: *.ps; *.jpg; *.bmp; *.tif, разрешение: 720x576 px (1,000), 720x576 (1,067) (готовый эскиз). 72 dpi по всем краям – отступ 30 px с текстурой, но без несущей информации.

векторные изображения: Adobe Illustrator (*.ai), Corel Draw 9-12 (*.crd).

Видеоматериалы:

для роликов на CD-ROM: Microsoft DV, Forward, Mini DV.

4. Услуги предоставляются только после заключения договора и 100% оплаты из избирательного фонда кандидата.

5. Общее эфирное время всех агитационных материалов в одном выпуске «Новостей» не должно превышать 5 минут.

6. Продажа эфирного времени (в выпуске «Новости») осуществляется согласно графику, утвержденному главным редактором ТРК «Осинники».

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

**СИБИРСКИЙ ФИЛИАЛ
МЕЖДУНАРОДНОГО ИНСТИТУТА
ЭКОНОМИКИ И ПРАВА
ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА
ФАКУЛЬТЕТ ЭКОНОМИКИ И УПРАВЛЕНИЯ
Направления: «Экономика»,
«Менеджмент»
ЮРИДИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ
Направление: «Юриспруденция»
Диплом государственного образца престижного
московского вуза, филиалы и представительства
в 32 регионах страны и за рубежом.
Очная, вечерняя, заочная и дистанционная
формы обучения. Группы выходного дня.
г. Новокузнецк, ул. Пирогова, 9.
Тел. 8(3843) 45-52-54
Подробности на сайте: WWW.SF-MIEP.RU
Бессрочная лицензия,
серия AAA №001351, рег. №1304**

**ЕЖЕДНЕВНО
ПРОДАЖА ШАПОК ИЗ НОРКИ,
НЕРПЫ (г. Иркутск)
на осинниковском рынке
у «Спартака»
АССОРТИМЕНТ, СКИДКИ!**

Главное - профилактика

Советует врач

ВИЧ-инфекция – хроническое длительно текущее инфекционное заболевание с первичным поражением иммунной системы, приводящее к смерти. Ее возбудителем является вирус, который поражает иммунные клетки, обеспечивающие защиту организма человека от различных инфекций, опухолей, грибковых поражений. Попадая в эти клетки, вирус активно размножается. Наличие в зараженных клетках генетического материала вируса может долгое время никак не сказываться на их жизнедеятельности, но в дальнейшем они разрушаются. Инфицированный человек становится беззащитным перед возбудителями различных заболеваний, к которым здоровый имеет природную устойчивость.

ВИЧ-инфекция не имеет специфических патологических признаков, поэтому

тщательно собранный эпидемиологический анамнез

и данные осмотра пациента позволяют врачу поставить предположительный диагноз,

который подтверждается лабораторными ис-

следованиями. При сборе эпидемиологического анамнеза обращают внимание на

наличие у больного большого количества половых партнёров, отсутствие защищен-

ного секса с неизвестными партнёрами, употребление наркотических препаратов

путем внутривенного вве-

дения, учитывается факт даже однократного приема.

При осмотре пациента уделяется внимание наличию

увеличенных лимфоузлов, лихорадки, длящейся более

1 месяца, жидкого стула без

лабораторного подтвержде-

ния свыше 1 месяца, а также

рецидивирующих грибковых

и бактериальных инфекций,

частые ОРВИ, пневмонии,

туберкулеза.

Источником заражения является ВИЧ-инфициро-

ванный человек. Инфекция может передаваться здо-

рому человеку половым пут-

ем, парентеральным - через

инфицированную донорскую

кровь, донорские органы, через необработанный инструментарий при нанесении татуировки, пирсинга, татуажа, немедицинском приеме наркотических препаратов и «вертикальным» путем – от матери к ребенку.

Наиболее опасными биологическими средствами инфицированного человека являются кровь, половые секреты мужчин и женщин, грудное молоко инфицированной матери.

Подтвердить наличие ВИЧ-инфекции можно только лабораторным путем при помощи специальных тестов.

За истекший период этого года среди населения нашего города выявлено 28 случаев ВИЧ-инфекции, за аналогичный период прошлого года – 38. Основное количество случаев зарегистрировано у мужчин – 20 (71,4%). Социальный состав среди выявленных: 46% - неработающие лица, 36%

- работающее население. По возрастному составу лица старше 18 лет составили 96%. Из 28 человек 39% инфицировались половым путем, парентеральным наркотическим – 46%. Всего на территории нашего города зарегистрировано 298 ВИЧ-инфицированных.

В целях профилактики инфицирования необходимо знать, что ВИЧ-инфекция не передается: при бытовых контактах между людьми; через рукопожатия и объятия при неповрежденной коже; через поцелуй, так как количество вируса в слюне незначительно, при условии отсутствия кровоточащей раны в ротовой полости, при совместном пользовании столовыми приборами, ванной и туалетом, через воду, продукты питания, по воздуху, а также через укусы кровососущих насекомых.

Но помните, что знать свой ВИЧ-статус – это так же естественно, как знать о других своих хронических болезнях.

**Т. БУЦЕНОВА,
врач-эпидемиолог КДК
городской поликлиники.**

«ООО «Кузбасская электросбытовая компания» «Филиал «Электросбыт г. Осинники» напоминает о необходимости своевременно оплачивать за электроэнергию.

Согласно действующему законодательству, граждане, имеющие основания для получения льгот и субсидий, получают компенсацию расходов на оплату коммунальных услуг при отсутствии у них задолженности по оплате коммунальных услуг или при заключении и в последующем выполнении соглашений по ее погашению. При поступлении компенсации на их счета в сберегательном банке необходимо направить их на оплату за фактически потребленную электроэнергию и передать показания электросчетчика.

Телефоны абонентского отдела: 5-46-13, 5-38-26.

**ПРОДАЕМ УГОЛЬ жаркий, комковой. Всегда точный вес.
8-983-250-6054.**

11 сентября около 20 часов по ул. Кирова, 66 произошло ДТП с участием автомобилей «Toyota» и «Volkswagen». ОГИБДД Межмуниципального отдела МВД России «Осинниковский» просит свидетелей данного происшествия позвонить по телефонам: 5-33-80, 5-26-57, 5-41-69. Анонимность гарантируется.

НАШ АДРЕС


Адрес редакции, издателя: 652811, г. Осинники Кемеровской области,
ул. Победы, 26. Электронный адрес: redaktor2005@rambler.ru
ТЕЛЕФОНЫ: приемная 4-31-78, отдела общественно-политической жизни
и бухгалтерии 4-75-11, ответственного секретаря 4-36-49, отдела экономики
и отдела социальной жизни 4-77-06, отдела рекламы 4-31-78.

И ТЕЛЕФОНЫ уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно
отражает позицию редакции.
По вопросам доставки газеты обращаться по телефону: 5-30-38.
Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Учредитель газеты – администрация города Осинники. Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением МПТР России. Свид. о рег. №ПИ 12-1274 от 26.06.2002 г.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654005, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, ООО «Полиграфист». Время подписания в печать по графику и фактически – 16 часов. Заказ №5354. Тираж 3500 экз. Индекс 51918. Цена договорная.